
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 20.07.2016 

Der Oberbürgermeister  

 
 

Niederschrift 
 
 
 

     
 Sitzung - FG/042(VI)/16 
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Tagesordnung: 

 

Öffentliche Sitzung 
 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  
1.1 Bestätigung der Tagesordnung des öffentlichen Teils  
  
1.2 Genehmigung der öffentlichen Niederschrift vom 08.06.2016  
  
2 Einwohnerfragestunde  
  
  Lenkungsausschuss  
  
3 Anfragen und Mitteilungen  
 BE: Bg III und Bg VI 
  

  Finanz- und Grundstücksausschuss  
  
4 Beschlussvorlagen  
  
4.1 Jahresabschluss 2015 der KLINIKUM MAGDEBURG 

gemeinnützige GmbH 
DS0203/16 

 BE: II/01 
  

5 Aktueller Sachstand zur Eisenbahnüberführung Ernst - Reuter - 
Allee 

 

 BE: Bg VI 
  

6 Anfragen und Mitteilungen  
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Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Reinhard Stern  
Mitglieder des Gremiums 
Michael Hoffmann  
Hans-Jörg Schuster  
Jens Hitzeroth  
Jens Rösler  
Chris Scheunchen  
Alfred Westphal  
Jacqueline Tybora  
Geschäftsführung 
Christoph Lindecke  
 
Verwaltung 
Herr Dr. Scheidemann, Bg VI 
Frau Marxmeier, Dez. III 
Herr Amthor, Amt 66 
Frau Brennecke, II/01 
Herr Dr. Hartung, FBL 02 
Herr Erxleben, FB02 
 
Gäste 
Herr Drube, Klinikum Magdeburg 
Frau Schaper, Klinikum Magdeburg 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 
Herr Stern eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Zu Beginn der Sitzung sind 
7 Mitglieder des FG anwesend. 
 
 
1.1. Bestätigung der Tagesordnung des öffentlichen Teils  

 
Der öffentliche Teil der Tagesordnung wird mit 7 – 0 – 0 bestätigt. 
 
 
1.2. Genehmigung der öffentlichen Niederschrift vom 08.06.2016  

 
Die Niederschrift vom 08.06.2016 lag noch nicht vor. 
 
 
2. Einwohnerfragestunde  

entfällt 
 
 
 Lenkungsausschuss  

 
 
3. Anfragen und Mitteilungen  

 
Frau Marxmeier informiert darüber, dass in Zone I ein Teil der aufgeschütteten Flächen, ca. 1,5 
ha als Lagerfläche verpachtet werden sollen. 
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Herr Dr. Scheidemann berichtet, dass der Speicher B als Zentrale Forschungsstätte umgebaut 
wird und eine Baugenehmigung erteilt wird. 
Am Ersatzneubau an der Hubbrücke sind weitere Fortschritte zu erkennen. 
 
Nachfolgend wurde die Rundfahrt vom 03.06.2016 kurz ausgewertet, u.a. ging es um die 
großen Geröllschuttberge. 
Lt. Frau Marxmeier ist ein Verbau dieser nicht möglich, da es die Klassifizierung für den Hafen 
nicht erfüllt wird. 
 
Herr Stern fragt nach der weiteren Entwicklung in Zone IV. 
Herr Dr. Scheidemann sagt, dass die Entwicklung im südlichen Bereich für Investoren 
voranschreitet. Der B-Plan wird in der Sommerpause erstellt und dem Stadtrat vorgelegt. 
 
 
Herr Schuster erscheint 17.10 Uhr zur Sitzung. 
 
 
 Finanz- und Grundstücksausschuss  

 
 
4. Beschlussvorlagen  

 
 
4.1. Jahresabschluss 2015 der KLINIKUM MAGDEBURG 

gemeinnützige GmbH 
DS0203/16 

 
Frau Brennecke bringt die Drucksache ein und macht ergänzende Ausführungen. 
Herr Stern ist erfreut über das gute Ergebnis, zu mal 50 % der Krankenhäuser dieser Größe ein 
negatives Ergebnis vorweisen. 
Herr Stern fragt die Vertreter des Klinikums, ob der Verlust der Apothekenleistung abgefangen 
werden kann und ob die abgewanderten Ärzte der Orthopädie zum Marienstift ersetzt werden. 
Herr Drube führt aus, dass der Verlust der Apothekenleistung keine Auswirkung auf die GuV-
Rechnung hat. Des Weiteren sagt er, dass die Orthopädie ab 01.08.2016 wieder teilweise 
besetzt ist. 
 
Es kommt ohne weitere Diskussion zur Abstimmung der Drucksache. 
 
 
Die Drucksache DS0203/16 wird dem Stadtrat mit     8 – 0 – 0     zur Beschlussfassung 
empfohlen. 
 
 
5. Aktueller Sachstand zur Eisenbahnüberführung Ernst - 

Reuter - Allee 
 

 
Herr Stern bittet die Vertreter vom Dez. VI um aktuelle Berichterstattung. 
Herr Amthor informiert, dass die Hilfsbrücke für Gleis 13 ausgehoben wurde und die 
Kabelhilfsbrücke um 5 m verschoben wird, um die Bohrungen fortzuführen. 
Die Bohrungen erfolgen im 24 h Rhythmus. 
Herr Stern fragt, ob dies aus Zeitverzug erfolgt oder so vertraglich vereinbart war. 
Herr Amthor bestätigt, dass dies aus Zeitverzug erfolgt, um den Termin der 
Wiederinbetriebnahme der MVB im September 2016 zu halten. Lt. Vertrag war 2-Schicht-Betrieb 
vereinbart. 
Herr Stern fragt, ob diese Kosten zusätzlich in Rechnung gestellt werden. 
Herr Dr. Scheidemann sagt, dass darüber noch verhandelt wird. 
Herr Westphal fragt, ob die Bohrpfähle in allen 3 Achsen (Süd, Mitte, Nord) gebohrt werden. 
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Herr Amthor bestätigt, dass in dem Bereich, wo die Eisenbahnüberführungen abgebaut 
wurden, in allen 3 Achsen Bohrpfähle hergestellt werden. Danach werden in diesem Bereich die 
Decken auf der Nord- und Südseite betoniert. 
Herr Dr. Scheidemann ergänzt, dass die Bohrpfähle auch gleichzeitig die Gründungen für die 
Brücken sind. 
 
Herr Dr. Scheidemann legt dar, dass im Juli 2016 der Nachtrag für die geänderte 
Bohrpfahlausführung geprüft sein soll und es eine Information in der nächsten FG-Sitzung 
geben wird. 
 
 
6. Anfragen und Mitteilungen  

 
Herr Stern fragt nach dem Stand des Jahresabschlusses 2015. 
Herr Dr. Hartung informiert, dass der Jahresabschluss am 31.05.2016 dem RPA übergeben 
wurde. Eine Info wird derzeit noch erstellt. Das Ergebnis ist ca. -10 Mio. EUR gegenüber 
geplanten -17 Mio. EUR. 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Reinhard Stern Christoph Lindecke 
Vorsitzender Schriftführer 
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